

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 și 15 ALEFIE-CAREI LUNI
și se plătesc tot-d-a-una înainte

In București la casa Administrației
Din Județe și Streinătate prin mandate postale
Un an în țară 30 lei; în streinătate 50
Sase luni „ 15 „ „ 25
Tre luni „ 8 „ „ 13

Un număr în streinătate 15 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Sa te feresti Române de cuiu strein în casa

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din București și județe se primesc:
Numai la Administrație
din Streinătate, direct la administrație și la
toate oficiile de publicitate
Anunțuri la pag. IV..... 0,30 b. linia
„ „ III..... 2,— lei „
„ „ II..... 3,— „ „
Inserțiunile și reclamele 3 lei rândul.
La Paris, ziarul se găsește de vânzare cu numărul
la kioscul No. 117, Boulev. St.-Michel.

UN NUMĂR VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA
PASAGIUL BANCI NAȚIONALE, (Casele Carageorgevici)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA
PASAGIUL BANCI NAȚIONALE, (Casele Carageorgevici)

Din batalionul prințului SUFRAGIUL UNIVERSAL Agitațiile din Ungaria IN VAGON Blana Spânzuratului

București, 24 Iunie 1893

DIN BATALIONUL PRINȚULUI

In batalionul maiorului Ferdinand de Hohenzollern, — (se vede că nu de geaba acest tânăr maior, care nu și-a trecut esamenele, a luat comanda unui batalion!) — bătaia e ceva... necunoscut.

Superiorii de toate gradele au uitat chiar semnificația acestui cuvânt. Spune bătae unui ofițer din batalionul I de vânători: se va uita la tine nedumerit, pe fața lui vei vedea un mare punct de întrebare și vei înțelege numai de cât că bietul om nu bănuște măcar de ce e vorba...

Din contra, subalternii maiorului Ferdinand de Hohenzollern nu mai slăbesc din imbrătoșeri și desmierdări pe soldați. Cocea însuși e gata să dea tuturor asigurările cele mai complete, garantate pe cuvântul lui de..... onoare. Cine se poate îndoi de cuvântul de onoare al lui Cocea?! Și, lucru curios! Ca și conjunctivă granuloasă, boala asta a imbrătoșerilor și desmierdărilor din armată e o boală molipsitoare. De la primul comandant, ea trece la al doilea, apoi la căpitan, locotenent și chiar la cei cu un galon de fir la mânecă... E în sfârșit un batalion, care nu-și desminte numele!

Așa, iată ce publică *Munca*, organul partidului socialist, în ultimul său număr, sub titlul: *Din batalionul prințului Ferdinand*:

Sâmbăta trecută, 12 Iunie, soldatul Condeescu Constantin, din batalionul I de vânători, comp. IV-a, cu reședința în Sinaia, de sub comanda căpitanului Georgescu, a fost crunt bătut de către numitul comandant și de sergentul Constantin Dinu, pe motivul că a eșit rău la instrucție.

Sergentul, nemulțumit cu bătaia ce i-o aplicase în timpul zilei, pe la orele 12 noaptea l-a luat din nou la bătae pe când nenorocitul soldat dormea, torturându-l într'un mod groaznic.

Soldatul, care se găsește în cura spitalului, era cu urechea dreaptă ruptă, capul spart, lovit la ochi și nasul zdrobit.

Sergentul în loc să fie arestat imediat, juca la hora din Bușteni, ca și cum nimic nu se întâmplase.

Faptul acesta dă cea mai puternică desmărire declarațiilor faimosului maior Cocea și reptilelor guvernului care susțin că în batalionul de sub comanda prințului Ferdinand nu se bat soldații.

Și cum oare gradele mai mici n'ar bate pe bieții soldați, când însuși prințul Ferdinand dă asemenea exemple și e inconștient de o liolă întreagă de ofițeri bătăuși, în cap cu maiorul Cocea?

Ce însemnează viața unui om la acești sbiri în uniformă, pe lângă faimoasa decuplină, care este... sufletul armatei?!

Sâmbăta, pe la 12 ore de noapte, sergentul bate și torturează pe soldat, adevărat, cum s'ar zice, îl desmierdă și îl imbrătoșează; — Duminică e ziua Domnului, zi de odihnă și de serbătoare: Duminică sergentul se duce la Bușteni și petrece și joacă, mai cu foc și mai cu aprindere de cât ori când. Sâmbăta rupe urechea soldatului, îi sparge capul, îi zdrobește nasul; — Duminică, după câte-va ceasuri de somn tihnă, joacă în Bușteni... hora de la Sinaia.

Cine să pedepsească pe sergentul Constantin Dinu?... Cine?

Căpitanul Georgescu?... Dar a bătut și el pe nenorocitul soldat Condeescu Constantin, care acum se află la cazarmă cu soldații acest nemernic, această rușine a armatei, când a avut cutezanța să se introducă, însoțit de doi-spre-zece bravi, în domiciliul unor cetățeni, să-i surprindă desarmați și să-i maltrateze la ei acasă, — două-spre-zece pe doi?!

Prințul Ferdinand?... Dar astăzi, după cele petrecute, toată țara e convinsă că acest prinț presumpțiv a palmuit în front un soldat, pentru că a făcut o mișcare greșită în front.

Sunt toți de-o teapă și toți din o stofă. Selbătacia și cruzimea îi inrudește pe toți... de la palat până la colibă.

Cetățeni, și mai cu seamă voi țărani, voi talpa casei, voi cari duceți toate greutățile, voi cari munciți cu sodori din zor și până în noaptea, ca să hrăniți toată liota asta de netrebniți ridicată pe spinarele noastre, iată pentru ce vă dați în armată copiii voștri sănătoși, voinici și teferi: ca să vi-i trimeată îndărăt acasă storși de puteri, istoviți în bătăi, timpotși, cu urechile rupte, cu capetele sparte, cu nasurile zdrobite!

În nici o țară de pe lume asemenea selbăticii nu trec nepedepsite; la noi însă calăii sunt respătați, decorați și înaltați.

La noi toate se pot!

Ioan N. Roman

TELEGRAME

PARIS, 23 Iunie. — Consiliul municipal a decis că funeriile lui Nuger se vor face cu cheltuiala orașului, însă îndeamnă populațiunea la o atitudine mai calmă.

La miezul nopții cartierul latin era încă animat, însă nu s'a produs nici o neorânduală serioasă; mulțimea a încercat să dea foc la două chioscuri, însă a fost împedecată. După miezul nopții, liniștea s'a restabilit.

Numărul răniților este de la 50 până la 100. — Unii pretind chiar că sunt 300, între cari 50 agenți ai poliției; un manifestant a fost ucis.

Corpul lui Nuger a fost dus în spre Clermond-Ferrand.

La 3 ore dimineață o ceată de oameni a ars un chiosc din Pont-Neuf.

O intrunire a studenților, ce s'a ținut în timpul serei a reprobat actele de vandalism săvârșit în aceste două zile din urmă de niște oameni fără căpătâi.

SATIRA ZILEI

Un nou monopol

Alegerea de la Bêrlad, în potriva căreia presa opoziționistă a tunat și a fulgerat atâta, a dat la lumină un fapt de cea mai mare importanță. Guvernul conservator, care înainte de a ajunge guvern conservator a protestat în potriva monopolului chibriturilor, a găsit un nou monopol de înființat.

S'a constatat că șeful regiei tutunurilor din Bêrlad a monopolizat în domiciliul D-sale conjugal un număr de 25 de alegători.

Noi n'am avea nimic de zis în potriva acestui fapt, pentru că nu intrăm în afacerile private ale nimănui. Liber adversarilor noștri să facă ori-ce vor în căminurile lor!

Dar cazul este mai grav de cât se pare: guvernul e hotărât să înființeze monopolul alegătorilor.

Dintr'o sorginte junimistă noi aflăm că D. Lascar Catargiu va depune la toamnă pe birourul Camerei un întreg proiect de lege asupra acestui monopol.

Alegătorii vor fi împărțiți nu pe colegii ci pe calități. Vom avea ast-fel:

Alegătorii bectemis
» calitatea I
» „ II
» mahorcă.

Precum se vede, e vorba de a ne reînnoaște iarăși la sistemul celor patru colegii. Aceasta este culmea inflamației și nu ar lipsi, pentru culmea culmelor, de cât să se facă alegători cu carton și alegători de damă!

Ideia asta, care se datorește șefului regiei din Bêrlad, este menită să facă mare senzație. Ni-i teamă numai ca conul Lascarache să nu-și facă și tabac din alegători. Știi că ar strănuta atunci șeful... cabinetului.

Satyr.

PRIMUL MINISTRU UNGUR

Conferința din Sibiu

Reproducem introducerea textuală după *Egyetértés*, organ kosutist, de la 3 Iulie stil nou, declarațiile făcute de primul ministru ungar în privința conferinței de la Sibiu, precum și aprecierile ziarului menționat:

Primul ministru a dezvoltat pe larg atitudinea sa și a întregului guvern față cu mișcarea naționalităților. Primul ministru a făcut declarațiuni prețioase unui redactor al nostru, care l-a întrebat asupra conferinței române și asupra serbărilor naționale pe cari le proiectează slovacii în Moșoț și în Turoș St. Martin și în acelaș timp a permis ca aceste declarațiuni să fie publicate în *Egyetértés*. Ca să se evite ori-ce fel de greșală sau interpretare falsă a acestei convorbiri, primul ministru a dictat redactorului nostru din cuvint în cuvint următoarea declarație:

Prefectul din Sibiu și autoritățile politicești din Sibiu vor primi ordine severe, ca să observe atitudinea cea mai strictă față de conferința din Sibiu, care va avea loc la 13 Iulie. Avem știri pozitive, că în ziarile din România și în special într'un ziar român redactat în limba franceză, se afirmă în mod precis, că în România nu numai studenții ci chiar și mai mulți senatori doresc să ia parte la conferința din Sibiu. Atitudinea noastră, a guvernului, este următoarea: Adunările populare sunt un drept constituțional, care se asigură numai cetățenilor noștri, iar nu și cetățenilor unui stat străin. În consecință nu se pot permite ast-fel de adunări populare, la care iau parte și cetățeni străini, mai ales dacă aceste adunări au tendințe politice.

Conform deci cu acest principiu, am ordonat, că intru cât se proiectează ast-fel de intruniri, ele să fie interzise. Iar dacă aceste intruniri vor fi anunțate autorităților, ca intruniri la care iau parte exclusiv numai cetățeni unguri și totuși la ele ar lua parte și străinii: atunci intrunirile să fie disolvate. Cetățenii străini cari s'ar afla în Sibiu vor fi din timp avizați de această atitudine legală a autorităților politice și dacă chiar și în fața acestui aviz ei se vor prezenta la intrunire, atunci imediat să fie expulsați, eventual chiar și arestați. Pentru aplicarea severă a acestui ordin șefii autorităților politicești din Sibiu sunt personal respunzători și măsurile lor vor fi controlate de trimisul extraordinar al guvernului.

Primul ministru Dr. Alexander Wekerle a mai observat, — zice *Egyetértés*, — că dacă va fi nevoie, guvernul va procedea tot ast-fel și față de serbările slovacilor din Moșoț și Turoș St. Martin.

Cele-Valle declarații și observații, privitoare la această afacere, făcute de primul ministru, nu se pot publica, nefiind autorizate de Wekerle. Redactorul nostru, însă, care de mai mulți ani urmărește cu atențiune toate mișcărilor naționalităților, a primit convingerea din declarațiile secrete ale primului ministru, că guvernul este în curentul mișcării naționalităților și procedează cu mult patriotism pentru a înăbuși aceste mișcări.

Această măsură îndrăzneală a primului ministru ungar, este nu numai o flagrantă călcare a constituției, ci și o disconsiderare a dreptului public. Căci care sunt motivele pentru oprirea unei conferințe politice a unui partid politic? Faptul că la acea conferință putea să ia parte trimișii ziarilor străine, fie ele române, fie germane și franceze și la ședințele publice ale conferinței iarăși s'ar putea să ia parte ca simpli curiosi, și fără a se manifesta cătuși de puțin, cetățenii ai unui stat străin?!

Pretutunul e prea slab și prea... unguresc; și cu atât mai vartos că e un precedent în viața publică a Ungariei, mult mai pronunțat, de cât acesta, — și anume: deputatul din Viena D. Kronavetter, cetățean austriac, iar nu ungar, a convocat în vara anului trecut o intrunire publică pentru propaganda ideilor liberal-democrate și acelaș deputat a convocat acum o altă intrunire politică în Sopron. De ce nu este el oprit să ție intruniri publice pe teritoriul unui stat străin?

SUFRAGIUL UNIVERSAL

În timp ce lupta politică se concentrează asupra câtor-va fapte, precum atențatele asupra presei, procesele politice, înjosirea justiției, etc. noi trăim sub un regim politic în care funcționează de 27 ani un sistem electoral vicios, anemic și care în parte produce relele politice de care ne plângem azi. În loc ca să atacăm baza care cauzează o stare de lucruri rea, noi suntem nevoiți a ataca efectele. Lupta politică militantă, absorbindu-ne toată activitatea noastră, nu ne mai rămâne timp să ne ocupăm de propaganda de idei, să ne ocupăm în special de sistemul electoral censitar și capacitar, care după noi are o mare parte de răspundere în situația politică de azi.

Corpul nostru electoral este fracționat în categorii în care înfloresc luptele meschine, coteriile politice, partide cu bază strimță, și o corupțiune necunoscută nici unui sistem electiv.

Mai mult. Din cauză că majoritatea locuitorilor acestei țări se află în colegiul al III, colegiul în care se votează indirect și care dă un număr restrâns de deputați, rezultă că sute de mii de țărani n'au nici un rol politic în Stat, că luptele politice pe ei nu-i ating și că toată lupta noastră se mărginește la o pătură subțire de la orașe, care formează colegiile I și II.

Așa fiind lucrurile, este evident că partidele noastre de guvernământ vor lăncezi în lupte sterile de persoane, iar ideile economice de protecțiune a muncii, cari în toata lumea civilizată sunt la ordinea zilei, la noi vor rămâne neabăgate în seamă. De aceea, de ani de zile luptele politice nu iau nici o schimbare, relele economice persistă, situația materială a țărănilor e aceeași ca acum 30 de ani.

Trebuie să convenim cu toții că sistemul actual electoral este nedrept, monstruos chiar, căci înădușă în germene ori-ce curent sănătos de idei. Despartirea cetățenilor în categorii aparte și chiar dușmane, unde nici o comunitate de vederi nu poate domni; acordarea drepturilor acestor categorii după avere; votarea prin delegație pentru cei mulți etc., toate aceste fac ca luptele politice să îmbrace acel caracter îngust de meschinărie, în care înfloresc coteriile, în care iau naștere politicienii și se dezvoltă acele sentimente de lingusire pentru tron.

Clasa noastră dirigentă, desființată în 1866 sufragiul universal, proclamat de Cuza-Vodă prin lăturarea de Stat din 1864, a voit să-și asigure privilegiul și să facă pe populațiunile de la țară a sta izolate și fără nici un drept de inițiativă.

A reușit clasa dirigentă să facă acest lucru, introducând colegiile censitare; azi însă, după o practică de 27 ani, trebuie să ne gândim a schimba acest sistem vicios și a-l înlocui prin sistemul sufragiului universal, astfel cum există și funcționează în șapte țări din Europa.

În acest scop am simțit o adevărată mulțumire sufletească când am văzut că tipografia ziarului *Lupta*, a tipărit în o broșură de 90 pagini, importante articole ale D-lui G. Panu, publicate acum trei ani în *Lupta*.

E o adevărată plăcere și satisfacție când citești paginile admirabile ale publicistului Panu. N'a rămas obiecțiune reacționară adusă contra sufragiului universal ca ea să nu fie resturnată cu talent de D. Panu; și critica obiecțiilor reacționare D. Panu o face bazat pe fapte și înarmat cu datele științei sociologice.

Astfel D. Panu discută mai întâiu obiecțiunile sociologilor cari, se pronunță în contra sufragiului universal pe motivul că mulțimea este incultă și nepregătită, și că deci nu trebuie să aibă dreptul de vot. D. Panu arată că în chestiile sociale competenții nu se pot deosebi de incompetenți; că științele sociale nu au ajuns la preciziunea altor științe; că nu vor ajunge nici odată; că științele sociale experimentează nu pe corpuri inerte, brute, dar pe corpuri vii. Din aceste considerații, societatea nu se poate dezista incredințând numai câtor-va conducerea ei, ci toți trebuie să aibă dreptul să participe la mișcarea generală și la regularea resorturilor sociale.

D. Panu, mai departe, discută distincțiile interesate ce se fac astăzi cu dreptul de vot, căci se pretinde că cei cu avere să guverneze pe cei mulți și săraci; apoi discută patriotismul care ar

fi inerent bogăților; cultura și influența ei; independența alegătorilor; (căci din ori ce chestie partizanii privilegiilor vor să scoată argumente contra sufragiului universal.)

D. Panu arată că dreptul de vot egal, este un drept primordial, natural al individului și că nici sărăcia, nici lipsa de cultură, nimic nu se poate opune la sufragiul universal.

Noi nu ne putem întinde mult asupra importantei broșuri a D-lui Panu, dar putem spune că nu cunoaștem un alt studiu scris cu mai multă competență și erudițiune ca acest studiu.

Propaganda sufragiului universal va câștiga mult prin publicațiunea broșurei D-lui Panu.

Ed. Dioghenide.

Agitațiile din Ungaria

XI

Frantz Iosef a fost proclamat Imperat al Austriei la 2 Decembrie 1848, în vârstă de 18 ani. Se spune și astăzi la Viena că în momentul când s'a urcat pe tron el ar fi strigat cu melancolia-i caracteristică: *Adio tinerețe!* Și într'adevăr, imprejurările în care tinărul suveran primea puterea erau cu deosebire grave. Din toate părțile se manifestați simptome îngrijitoare. Europa întreagă era în agitație. În sinul monarhiei habsburgice fierberea era de asemenea mare și tronul din moment în moment amenințat. Ungaria s'a ridicat la vocea celebrului dictator Kossuth, pentru a-și cuceri libertatea. Lupta crâncenă declarată Austriei ar fi avut de sigur un rezultat funest pentru monarhie, dacă Rușii n'ar fi intervenit în favoarea Imperatului și dacă Românii nu-ar fi rămas credincioși, ridicându-se cu armele în contra Ungurilor.

Din întâiul an al domniei sale, Frantz Iosef a avut dar prilejul să cunoască pe Unguri. De atunci încococe ei nu s'au desmăntit de loc. Au rămas ce-au fost... și trebuie să le recunoaștem calitatea de a fi un popor viguros, sovinit în cel mai de pe urmă grad și gata la ori-ce, la brutalități și selbăticii, nedemne de un popor civilizată, pentru a-și afirma naționalitatea lor, pentru a însemna ceva în Europa.

Dacă ei s'au impus până într'atâta Austriei, în cât aceasta e de fapt la discreția lor; dacă Imperatul Frantz-Iosef închide astăzi ușile delegațiunii Românilor, când ea caută să-i prezinte un memoriu de soarta nesuferită creată unui popor de sub coroana și domnia lui, — aceasta se datorește numai și numai energiei poporului maghiar, ai căruia oameni de Stat sunt unanimi și de perfect acord, ori de câte ori e vorba să se ia măsurile cele mai drastice în contra naționalităților, măsuri care le dau iluziunea că vor mări puterile națiunii maghiare.

În această privință Ungurii ne dau un exemplu, pe care ar trebui să-l imităm. Numai cu serbări, cu manifestații pacifice, cu revolte sufletești reținute, cu proteste, cu articole de ziare și memorii bine argumentate și frumos alcătuite, nu merge, nu vom face nici un pas înainte, vom pierde în zadar un timp prețios, ne vom trezi poate că am făcut pași îndărăt în toată această agitație. *E momentul ca lupta contra Maghiarilor să iasă din faza asta platonică, să ia un caracter mai grav, mai serios, mai deciziv.*

Ne-am spus franc părerea în ce privește atitudinea ce ar trebui s'o ia Românii de peste munți, în înțelegere cu toate cele-lalte naționalități nemaghiare, prigonite ca și densii. Acuma, intru cât ne privește pe noi, Românii din România liberă, suntem dator să luăm o atitudine tot așa de bărbătească față cu conducătorii destinelor noastre, și să nu-i lășăm să încheie vre-o convențiune și vre-un tratat, de ori ce natură ar fi el, cu Austro-Ungaria.

În Transilvania nu e, cum cred unii, o luptă între două clase a două popoare deosebite, iu e lupta burgheziei românești în contra burgheziei ungurești. În Transilvania e o luptă de rasă, o luptă de exterminare între două popoare cu caracter deosebit, cu tendințe opuse, cu idealuri care se contrazic și se exclud. În Transilvania toate clasele societății ungurești urêsc și prigonesc toate clasele societății românești. Și din contra, toate clasele societății românești înrêsc toate clasele societății ungurești.

Burghezii români, — foarte puținii la număr, — n'au mai nici o legătură cu

DE VANZARE

Doză garnitură de mașini de trece sistem RANSON et HEAD, LINCLIN (Englita) una de 8 și alta de 10 cai forță.
Doritorii se pot adresa la D. ANTON CINCUI, Tecuci.

File rupte din Album

Absența excitează marele pasiuni, și distruge pe cele mici; precum vântul aprinde un incendiu și stinge o lumină.

Felix Arvers

Inspirațiunea cere o lucrare de toate zilele.

Baudelaire

Poporul, mai totdeauna urmează pe acei cari îl farmecă, și întoarce spatele celor cari îl luminează.

A. Tournier

Trebuie ca francheța să fie o calitate foarte seducătoare, căci cei mai mulți, cari nu o posedă, fac totul pentru a avea aparența ei.

De Livry

Ultim cuvânt

Un funcționar al ministerului Domeniilor merge la medic și se tânguește că nu-i e bine.

— Dar ce simți? — întrebă doctorul.
— Eu singur nu știu ce am, dar mă simt bolnav. Mădănc bine, dar nu dorm bine.

— Ai insomnie?
— Da! D-le doctor. Nu pot dormi; mai ales la cancelarie, nu mai dorm cum dormeam.

INSERTIUNI*

O DESMINTIRE

Domnule Director,

Am cetit prin diferite ziare tot felul de știri alarmante asupra incidentului Dr. Tântăreanu-Bălănescu din Vaslui. Unele ziare au mers până acolo că au calificat de crimă acest incident, de sigur regretabil.

In realitate aceste svonuri sunt niște exagerări nu numai absurde, dar și ridicole. Tânărul Bălănescu are o reputație ca deochiată în ceea ce privește apucăturile lui de Don-Juan. Pe de altă parte D. Dr. Tântăreanu e cunoscut tuturor ca un om onest, care e prea mult absorbit de ocupațiunile serviciului său, pentru a mai avea timp să se ocupe cu asemenea bagateluri, dacă fără voia sa n'ar fi fost silit de un sentiment de demnitate, lesne de înțeles, să aplice o ușoară corecțiune numitului Don-Juan, pe care l'a găsit noaptea în odaia sa, desbrăcat și culcat în patul său.

Negreșit, nu e lucru tocmai plăcut pentru un tiner să fie nevoit a umbra cu mustețile rase; dar pe de altă parte e tot atât de neplăcut pentru un cetățean să nu fie sigur nici pe casa nici chiar pe patul său, din cauza unor aventurieri de felul D-lui Bălănescu.

De la o simplă răsătură de musteți — de altminterale obiceiuri tradiționale românești în cazuri de această natură, — și până la vre-o crimă oribilă, cum s'a relatat faptul prin unele ziare, cred că e o considerabilă distanță.

Pentru convingerea D-v. însă ve alăturați aci trei acte publice, din care ve puteți orienta mai bine asupra naturii și gravității incidentului în chestiune. Aceste trei acte sunt: 1) certificatul medical a patru doctori, din care rezultă că tânărul Bălănescu n'a suferit absolut nici o maltratare fizică din partea D-lui Dr. Tântăreanu și nici o lovitură gravă, care să atragă vre-o incapacitate de lucru; 2) hotărârea Tribunalului de Vaslui, prin care se condamnă pe Domnul doctor Tântăreanu la 200 de lei amendă, de oare ce singur a măturat cu francheța că a făcut pe D. Bălănescu să suferă o răsătură involuntară și câte-va palme în aprinderea întâiului moment; iar femeia din casă, acuzată că în complicitate cu D. Dr. Tântăreanu a atras în cursă pe D. Bălănescu, a fost achitată de ori-ce penalitate, de unde rezultă că această invinovățire a fost neintemeiată; — și în sfârșit 3) adresa primarului de Vaslui prin care se comunică D-lui Dr. Tântăreanu că demisiunea D-sale a fost primită de consiliul comunal, și de unde rezultă că știrea că a fost destituit e o știre falsă, și cu intențiune falsă.

Pentru a se pune un capăt tuturor conjecturilor și invențiilor fantastice care s'au pus în circulație și s'au dat publicității cu prilejul acestui incident fără nici o importanță; ve rog să faceți loc în coloanelor ziarului Dv. lămuririlor de mai sus, care, restabilind adevărul, reduce lucrurile la proporțiunile lor reale.

Primiți, D-le Director, expresiunea stimei mele.

Un vasluian

ULTIME INFORMAȚIUNI

România și tripla alianță

Ziarul parizan *Le Jour* din 28 Iunie a. c. scrie următoarele:

Lupta afirmă că Românii sunt foarte strâns legați de tripla alianță prin faptul că fortificațiile țerei sunt îndreptate contra Rusiei. In loc să se asigure de toate părțile, România n'a făcut-o de cât despre nord; ea slujește ca avangardă Austro-Ungariei; și a cheltuit sumi de milioane ca să servească pe această putere care, în schimbul acestor sacrificii, nu se crede datoră măcar a se purta cu oare-care condescendență față cu densa.

Purtarea Austro-Ungariei față cu Românii de peste munți, este provocarea cea mai fățișă și cel mai elocuent semn de dispreț pentru Statul român, căci, cu toată indignarea unanimă a României și cu toate protestările pornite din această țară, Ungurii, in loc să caute a îndulci situația și a menaja un aliat credincios, continuă a provoca și se fac din ce în ce mai agresivi. Și nimeni nu le vine în ajutor in situația aceasta desperată. Ceea-ce dovedește adăogă Lupta — marele neajuns al adesiunii României la tripla alianță. «Ori-cât ar fi de fericită împrejurarea că avem pe tron un Hohenzollern, el nu ne poate fi de nici un folos; tripla alianță îl paralizază tot așa de mult ca și noi. Amicițiile noastre cele puternice, Germania și Italia, nu îndrăznesc de loc să ne ia apărarea, căci puterea cu care suntem în neînțelegere face singură parte din tripla alianță.

Pe de altă parte, Franța și Rusia ne consideră ca soldați ai Austro-Ungariei și ca vrăjmași înțelegerei franco-ruse. Și Lupta încheie:
Politica favorabilă triplei alianțe ne-a adus la aceea că nimeni nu ne mai vrea, că Austro-Ungaria ne dominează, ne umilește.

Conferințele partidului național din Transilvania

In fața oprirei conferinței din Sibiu, comitetul partidului național a hotărât ca să se țină mici conferințe pe fie care cerc electoral român.

Greul este însă, cum comitetul actual își va depune mandatul și cum se va alege noul comitet. Căci deși mandatul actualului comitet nu expiră de cât după trei ani, totuși in fața dărei in judecată a membrilor comitetului, ei trebuie să-și dea demisiunea, încredințând direcțiunea partidului unui nou comitet. Și dacă nu se va putea ține o conferință in Sibiu, atunci partidul național este expus ca la toamnă, — când se va judeca procesul politic al actualului comitet și când cei 25 membri ai sei vor fi de sigur condamnați, — să rămână fără comitet.

Prin toate cercurile din Capitală se discută foarte mult măsura extraordinară luată de primul ministru ungar in contra conferinței din Sibiu.

Impresia generală e, că guvernul unguresc a comis un act de mare imprudență, care va putea fi exploatat cu mult succes in străinătate in favoarea Românilor subjugăți.

Cetim in *L'Indépendance Roumaine* de Mercuri 23 Iunie:

D. Take Ionescu, ministru al instrucțiunii publice, a asistat, alaltă-ieri dimineață, la examenle de limba engleză la liceul Matei-Basarab.

Ministru a felicitat călduros pe profesor, D. Loliot, și pe elevii sei pentru strălucitele rezultate obținute într-un an și a rugat pe directorul liceului să-i trimeată numele elevilor cari s'au distins cu deosebire, dorind a-le acorda o recompensă in ziua împărțirii premiilor.

N'avem de obiectat nimic in contra faptului că in școalele secundare a început a se preda și limba engleză. Cunoașterea acestei limbi, atât de răspândită, prezintă avantajii incontestabile pentru ori-cine.

Dar când ne gândim din ce sentiment pornește atențiunea cocotei de la instrucțiune pentru elevii cari cu deosebire s'au distins *la acest obiect*, nu ne putem opri de a-i spune: *Esti o lichea, D-le ministru!*

Atăta lacheism față cu palatul e într'adevăr desgustător.

Am fi curioși să știm ce gândesc in intimitate membrii familiei regale de trătoarea de la culte.

Ieri s'a făcut alegerea de balotagii in Bérhad.

D. T. Emandi și-a retras candidatura și ast-fel a rămas numai un singur candidat, D. R. Romalo, care a obținut 92 de voturi, 14 voturi fiind anulate.

Camera va hotărî acum cine este bun ales, D. Emandi sau D. Romalo?

Curtea de Casație a făcut divergență de opinii in procesul intentat de D. Săcăreanu fraților Șaraga, librari. Procesul se va judeca din nou la 21 Septembrie in secțiuni-uite.

Aseară a avut loc serbarea obișnuită

pentru închiderea anului școlar la institutul de Domnișoare *Bolintineanu*.

Suntem mândri a constata, că acest institut, dirigeat de D-na Maria Anghelescu, face progrese foarte mari, cari il pun in poziție a sustine o luptă serioasă cu toate instituturile similare din țară.

Serbarea a decurs in cea mai mare veselie in fața unui public distins și numeros.

Asistenții au plecat cu impresiile cele mai frumoase.

Citim in *L'Indépendance roumaine*:

Procesul D-lui Dioghenide, redactor la *Adevărul*, care a venit alaltă-eri inaintea Curții de Apel din București a fost amânat pe ziua de 26 Iunie, din cauză că mai mulți martori nu s'au prezentat.

Confratele nostru se înșală. Cauza amânării procesului D-lui Dioghenide, a fost că procedura nu era completă.

Martorii ceruți de apărare la Tribunal au fost respinși, după cum știe și confratele nostru, cu toate că azi se face a uita.

Pentru D. Dim. Cesianu Directorul general al poștelor

Iată și alte neregularități ce ni se semnalează in serviciul poștal: D. N. Gheorghiu, Iași, str. Nicolina No. 58. In timp de o jum. lună n'a primit de cât patru esemulare din *Adevărul*.

D. C. Constantinescu, com. Speleni, jud. Ialomița. Primește ziarul neregulat: No. de la 8 și 11 Iunie nu le-a primit.

D. Petre Riuoreanu, gara Sărutești, nu a primit *Adevărul* de la 15 Martie a. c. și până astăzi, adică timp de trei luni.

ULTIME TELEGRAME

PARIS, 23 Iunie. — Mai mulți deputați au cerut să interpeleze guvernul in privința turburărilor din Paris. D. Dupuy a reclamat, conform decizunii luate in consiliul de miniștri, amânarea or-cărei interpeleări până ce ordinea va fi restabilită.

Camera a amânat cu 379 voturi contra 133 discuția interpeleării pe Luna viitoare, D. Dupuy a consimțit.

O intrunire de deputați și consilieri comunali a hotărât să ceară ministrului de interne revocarea D-lui Loze. D. Dupuy a răspuns delegațiunii care s'a prezentat pentru aceasta, că ii este cu neputință să consimtă la această cerere.

Pe la 12 circulațiunea tramvaiurilor și omnibuzurilor a fost suspendată pe bulevardurile St. Michel și St. Germain din ordinul poliției. Prăvăliile sunt închise; patrulele străbat toate străzile.

Imprejurările Bursii muncii sunt liniștite. Înăuntru, toți membri biurourilor sunt in permanență. Mai mulți membri ai comisiunii executive a Bursii muncii sunt citați să compare dinaintea judecătorului de instrucție.

Pe la 5 căți-va indivizi au încercat să răstoarne trăsuriile din bulevardul St.-Michel; de aci a urmat o larmă. S'au făcut 10 arestări.

In cartierul latin totul pare a se liniști. Nici un incident. Poliția a imbrăștat câte-va grupuri din piața Bastillei. Tribunalul corecțional a condamnat pe indivizii arestați ieri la pedepse ce variază de la o zi la 2 luni închisoare.

Municipalitatea a votat mai multe subvențiuni a câte o 4000 de franci proprietarilor chioșcurilor arse.

Camera, Senatul, palatul Elysée și cele-lalte edificii ale guvernului sunt păzite de trupe și de poliție.

In lista oficială a răniților de eri sunt 140 agenți de poliție.

Azi dimineață au început să sosească trupe din afară, până pe seară vor fi peste 16000 oameni de cavalerie in oraș.

Există temerea că resvrătătorii gonii din cartierele turburate se vor refugia in cartierele liniștite.

BIBLIOGRAFIE

La începutul lunii Iulie a. c. va apare in capitală un nou ziar intitulat *Industriașul*.

Această publicațiune se va ocupa cu chestiunile care privesc de aproape industria in genere.

Redacția și Administrația *Industriașului* s'a stabilit deja in strada Academiei No. 2 București.

MULTUMIRILE

Și recunoștința arătată de personalul *Depoului de mașini* al C. F. R. București care au suferit pagube cu ocaziunea inundării din Căramidari de sus in zilele de 27—28 Aprilie a. c.

Prin inițiativa luată de generosul D. Petre Șerbănescu sub șeful *Depoului* C. F. R. București și cu aprobarea D-lui H. V. Pastor, șeful *depoului* de mașini al C. F. R. București a format o listă de subscripție de la personalul acestui *Depou* spre a veni in ajutorul inundaților lucrători ce se află in acest *Depou*.

Prin multe stăruințe date de D. subșef Petre Șerbănescu la contribuirea listei de la personalul *Depoului*, s'a incasat

suma de lei noi 410, care sumă s'a distribuit in urma constatărei făcute de comisiunea respectivă, personalului lucrător din *Depou*, care au suferit pagube, fapt pentru care și noi din parte-ne le arătăm căldurosăe noastre mulțumiri pentru această bine face.

Lucrătorii din *depositul* C. F. R. București.

Domnișoara Maria Nicole Bibescu; Contele Starzenski, Consul general al Austro-Ungariei, și Contesa Starzenska; P. S. S. Maica stărița de Carmel (Alger); D. și D-na Dimitrie Cezianu; D. locotenent de cavalerie Dimitrie Bibescu, și D-na Bibescu, au durerea a vē face cunoscut incetarea din viață a iubitei lor mumă și soacră.

Princesa Elena N. Bibescu

născută Maria Luisa-Elena Ney d'Elchingen incetată din viață la 23 Iunie 1893, după ce a primit sfânta împărtașanie, in etate de 51 ani, in castelul său de la Mogoșoaia, și vē roagă să bine voii a asista la ceremonia religioasă ce se va oficia la Mogoșoaia, Vineri 25 Iunie, la ora 11 dimineața.

Amicii și cunoscuții, cari din eroare n'ar fi primit invitație specială, sunt rugați a considera prezentul aviz ca înțindu-i loc.

STEFAN FILIPESCU

PROPRIETAR DRAGAȘANI

După o cultivare de zece ani a vinurilor din propriile sale vii, se găsește in plăcuta pozițiune a anuța *Depoul* său cu vinuri albe și negre (viță Bordeaux). Avis celor ce doresc a obține la masă un vin natural. Prețurile după etatea vinurilor începând de la 8—12 fr. decaltru.

Vin alb recolta anului 1888 except. 8 fr. decaltru
Vin alb » » 1886 » 12 fr. »
Vin alb » » 1883 » 16 fr. »
Vin negru (viță Bordeaux) de la 15—20 fr. »

P. S. Spre a fi servit de îndată și consciincios, ori ce comandă, va fi însoțită aproximativ de a patra parte din costul ei, diferența se va rambursa. Pentru butoi se va opri cațiune până la 'napoiere.

FANNY STEINBERG

TOBIAS ROSENTHAL

LOGODIȚI

Iunie 1893

București

AVIS

La Direcțiunea noului Tramway se află posturi de tâmplari și ferari speciali in această branșă, și cu certificate bune.

LA PRIMA FABRICA

de

MANTALE impermeabile de Caucauc

a sosit un mare asortiment de stofe in toate genurile pentru ploae. Se face după măsură:

Mantale pentru civili și militari

Iar pentru Dame se găsește stofe de mătase fină care servește și pentru ploae și pentru prof.

Croiala cea mai elegantă și după ultimul jurnal. Prețuri foarte reduse.

I. BENSIMON

22—Calea Victoriei—22

(Vis-à-vis de hotel de France)

CLEIU RUSESC

Se află de vânzare la JOHN PITTS București, Str. Smârdan, 7.

IMPORTANT

Pentru D-nii Agricultori și Comercianți.

Mușamale de pânză empermiată curată de câmpă, soliditatea garantată, pentru invelit produse și ori-ce marfă, contra umezelii și ploaei, in ori-ce măriri. La cerere prețul și probe.

Se vând cu prețul fabricii foarte efin.

M. Littman

10, str. Lipsicani 10

BAILE GOVORA

Sub-semnatul vechi birtaș, și după o nouă experiență făcută in anul trecut la băile Govora tot in calitate de birtaș, aduce la cunoștința onor. vizitatorii că și in anul acesta, cu incepere de la 1 Iunie, voiți fi mult mai bine aranjat, cu cea mai bună bucătărie și in perfectă curățenie, de asemenea și cu vinurile cele mai fine de Drăgășani.

Cu stimă D. PREDESCU.

Dr. Rappaport

Special in boale de copii

După 5 ani de practică in Spitalul de copii, s'a stabilit in capitală.

Strada Academiei 2 (casa Dr. Steiner Consultațiuni 4—6 p. m.

Avis important

Sub-semnatul fac cunoscut Onor. mele clientele că cu incepere de la 15 Maiu a. c. am deschis grădina fostului *Casino Petrovici*, din strada Sf. Ionia No. 45, lângă palatul Regal aranjat cu totul din nou unde vom putea servi onorabilul public, pentru dejun, dined, sepeu cu mâncări române și franceze din cele mai gustoase și cu biuturiile cele mai alese indigene și străine.

O îndelungată practică ce am făcut in afacerile D-lui Iordache N. Ionescu la restaurațiunile D-sale din strada Covaci No. 3 și hotelul Hugues, mă fac a crede că întreprinderea imi va fi încoronată de succes.

Cu stimă, DIMITRIE ENESCU.

Băile Strungă

(De lângă Târgul Frumos din Județul Roman)

Am onoare de a aduce la cunoștința Onor. public că am luat *Restaurantul de la aceste băi* pe timpul stagiunii acestui an. Lunga experiență ce am in conducerea de restaurant, mă asigură că voiți mulțumi pe Onor vizitatorii ai băilor.

Table d'hôte dejun și prânz, imprevună cu vin, pentru 5 lei pe zi.

Se pot face și comande speciale de mâncare.

LUCASCHEVITZ

Hotel CARAIMAN SINAI

Sub-semnatul antreprenor al otelului Union din București am onoare a aduce la cunoștința onor. public că au luat și hotelul *Caraiman din Sinaia*, pe care l'am reorganizat cu totul și care va putea rivaliza cu stabilimentele similare din străinătate cele mai bine ținute. Nu voi cruta nimic pentru a mulțumi persoanele care vor bine voi a mă onora cu prezența D-lor.

Prețurile odăilor vor fi reduse pe jumătate până la 25 Iunie pe aceea ce se găsește specificate pe taritul, și se vor face inlesniri mari pentru prețurile de restaurant.

Pentru sezonul mare adică pentru Iulie și August, se vor face aranjamente foarte avantajoase pentru onor. public, și cu prețuri moderate.

Cu perfectă stimă
FRANZ STIEFLER
Adr. Telegrafică: Caraiman Sinaia.

Un asistent in farmacie caută un post. A se adresa farmacia Al. Vărlănescu, București.

MARCI POȘTALE

și cărți poștale uzate românești se cumpără cu prețurile cele mai bune.

Cărți poștale gri cu marca verde se vinde cu 25 bani bucată la librăria și papetăria «Progresul» Calea Victoriei 35.

Mare deposit de mărci streine precum și de albume.

De vânzare casele cu locul lor din strada Romană No. 203 și 204. A se adresa către D. Alecu Marinescu, proprietar, in aceleași case.

BAILE SLANIC (MOLDOVA)

Reputațiunea acestor băi este mai presus de ori-ce reclamă, stagiunea băilor deja începută de la 1 Iunie, comunicațiune între Tîrgu-Ocna-Slănic restabilită, musică militară, medicii curanți: Doctorii Russ și Pastia.

Administrația.

SE CAUTA de urgență un diriginte pentru farmacia din Mizil. Salariu 200 lei lunar, casă și masă. Oferite pe adresa F. Mayer Mizil.

BAILE NASTASACHI din (Tg.-Ocna)

Renumite pentru eficacitatea apelor minerale ce posedă, vindecând in timp scurt ori-ce maladii cronice și invecitate, posedă camere suficiente, restaurant, o vastă grădină și o bună musică, prețurile cele mai scăzute sunt deschise de la 20 Iunie.

Pentru informații a se adresa direct administratorului Băilor, D. Hristea Cerchez Tg.-Ocna.

HOTEL POPESCU

Lacul Sărat

Instalațiune nouă. 120 camere bine mobilate.—Situat la cea mai frumoasă și favorită pozițiune. In fața cu parcul statului, in apropiere de stabilimentul de băi și de stațiunea Tramcaelor.

Serviciul prompt și prețuri moderate. Restaurant de I-a ordine, bucătărie franceză și română. Sală de spectacole și grădină. Ori-ce cerere a se adresa la proprietar: Brăila și Calea Regală.

CĂRȚI PENTRU PREMII

Librăria școalelor C. Sfetea este asortată cu toate cărțile didactice și literare pentru premii.

CĂRȚI PENTRU PREMII

Librăria Universală Leon Alcalay este asortată cu toate cărțile didactice și literare pentru premii.

UNE DAME française sachant l'allemand désire accompagner dame en voyage ou à la campagne.

Ecrire M. T. rue Polona 58.

MATTONI GISSHÜBLER

AMA MINERALA

și care servește de sute de ani pentru toate boalele organelor respiratoare și de digestiune ale guturailui, stomahului și bésiceii udului. Excelent pentru copii, reconvalescenți și pentru femeile in pozițiune. Cea mai bună băutură dietetică și rectoritoare.

Heinerich Mattoni, Karslbadsji Viena.

BOALELE SIFILITICE

Neputinta Barbateasca

Dr. THOR

Strada Emigratu No. 1, intrare NUMAI prin strada Sf. Voivozi, (Tramway).

Vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împedcare, după experiență de 20 ani. Specialist in boale tusești.

Farmacie de vânzare

Casa de schimb «MERCURUL ROMAN»
MICHAEL EL. NAHMIAȘ
 București, Strada Smârdan, 15.
 În fața laterală a Băncii Naționale, partea despre Poșta, alături cu casa de bancă a D-lui Chr. I. Zerlendi.
 Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri, acțiuni, lozuri permise române și streine, scotează cupoane și face orice schimb de monede.
 Împrumuturi de bani pe depozite de efecte și lozuri.
Cursul pe ziua de 24 Iunie 1893.

Casă fondată în 1884.		Cump.	Vinde
5 o/o	Renta amortizabilă	97 50	98 25
4 o/o	„ „ „ „	84 75	85 50
5 o/o	Împrumutul comunal 1883.	91 10	92 50
5 o/o	„ „ „ 1890.	91 1/4	91 3/4
5 o/o	Scrisuri funciare rurale.	97 70	98 50
5 o/o	„ „ urbane.	92 50	93 25
5 o/o	„ „ urbane de Iași.	82 1/4	83 —
6 o/o	Obligațiuni de Stat (Conv. Rurale).	101 40	102 50
	Florin val. austriacă.	2 04	2 67
	Mărci germane	1 23	1 25
	Ruble hârtie	2 65	2 70

Nu mai 5 lei pe an. — Ori-cine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor bonurilor și lozurilor Române și streine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.
 Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbre, mărci sau mandate postale. Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii importante prevăzute în ziar. Apare de 2 ori pe lună. Tot-d-a-una acest ziar este un sfătuitor sincer și imparțial pentru ori-ce daraveri de finanțe și comerț. A se adresa la casa de schimb, „Mercurul Român” București, Strada Smârdan No. 15.

54 RECOMPENSE
 dintre cari
16 DIPLOME DE ONOARE
 și 14 medali de aur
 O jumătate secol de succes
 Singurul alcool de Menthe veritabil
 este alcoolul de **Menthe**
DE RICOLES

Suveran contra Indigestiunilor, durerilor de stomac, inimii, capului și risipind la moment ori-ce indispozițiune.
 Câte-va picături într-un pahar de apă zaharată formează o băutură delicioasă igienică, potolind la moment setea,
 Preservativ sigur contra epidemiilor
 Este în același timp excelent pentru dinți, gură și pentru toate îngrijirile de toaletă.
DEPOTITE PRETUTINDENI
 A se refuza imitațiunile
A se cere numele DE RICOLES pe flacoane

De închiriat
 o prăvălie nouă cu două odăi alături și apartamentul de sus, compus din șapte camere, situate în calea Dorobanților, colț cu strada Romană. Pozițiune favorabilă pentru Farmacie. Doritorii se vor adresa vis-a-vis la băcănia I. Bejiu.

F. NOVAK
 Furnisorul curții regale Calea Victoriei 61 și 102 Furnisorul curții regale
MANUSI CRAVATE, etc.
PIANURI
 din cele mai renumite fabrici.
 Singurul reprezentant al firmelor: Steinway (New-York) Bechstein, Schiedmayer & Sohn, Bösendorfer, Schiedmayer etc.
Nou de tot: Pianuri automate
 cu ori-ce fel de note; opere complete etc.
Pentru PIANURI se acordă plata în rate lunare



La Tipo-litografia Dor. P. Cucu se află de vânzare tot felul de imprimate.

MAGAZINUL CONSERVATORULUI
 Muzică și papetărie
 București Calea Victoriei No. 72

Singurul magazin în toată țara, care vinde
 (fr.) **Piano, Pianine** din cele mai renumite fabrici. Tot felul de note și instrumente muzicale. Muzici de masă, care cântă singure tot cu note schimbătoare. Aristoane, Phönix, Herophone, Intona, Ariosa, Victoria cu 24—48 și 74 tonuri, cal. I. perfecționate, etc., toate cu o colecțiune aleasă de note noi naționale și streine. Phisarmonice, Orgi, de diferite mărimi. Articole de artă și de fantazie pentru cadourii la ori-ce ocaziune.
Piane se vind și în rate lunare

Librăria ȘCOALELOR C. ȘPETEA
BUCUREȘTI
 A scos de sub presă Catalogul ilustrat de colorii pentru artiști, necesare la pictură de ulei și aquarete. Catalogul e bine aranjat și foarte explicat.
 Librăria trimite după cerere, gratuit acest catalog.

LA PRINCIPELE FERDINAND
 AL ROMANIEI
COLȚUL CALEA VICTORIEI și STRADA LIPSCANI
 PALATUL DACIA-ROMANIA
 vis-à-vis de Librăria Sococ & Comp.
MARE MAGASIN DE HAINE
 PENTRU
BARBAȚI ȘI COPII
 A sosit pentru sezonul de vară
 UN BOGAT ASORTIMENT
 De haine gata și stoffe fine
Pentru comenzi
CROIALA ELEGANTĂ
PREȚURI EFTINE
L. H. LEBOVICI.

PISCUL CORBULUI
MARE DEPOU CU VINURI DE NICOAREȘCI
9 — STRADA REGALA — 9
 Onorabil public, care dorește a-și pune la adăpost sănătatea prin consumațiunea unui excelent vin de masă natural, fără nici un adaos strein, să se adreseze la depozitul subsemnatului
PREȚURILE CURENTE:
 Vin vechi negru de 3, 6 și 8 ani costă decalitrul lei 10, 14 și 18. Vin alb vechi de 8 ani costă decalitrul lei 10.
 Se vinde în ori-ce cantitate în sticle predate la domiciliu. Cu stimă,
N. COSTINESCU.
 Proprietar-viniculor

BUCURAȚI-VĂ!
 Un comitet al expozițiilor americane, a deschis sub **Grand Hotel de France** (Calea Victoriei) marea și elegantul magazin, cu articole americane.
LA SINGER NOU
Mașine de cusut, adevărate americane și adevărate Singer-modificate, neîntrecute până astăzi de nici o fabrică din lume, se vind în rate mici lunare, cu 25 la sută mai ieftin ca pretutindeni. Se efectuează vânzări în provincie.
MARE TRIUMF
 Velocipede originale «Chicago» au câștigat cel mai mare premiu la alergările din New-York. Velocipede se vind și în rate mici lunare. **Velocipede americane pentru copii.**
NOU! SUCCES PESTE SUCCES!
Țesale americane, rotunde pentru cai și pentru vite cornute. Curățate de 50 de ori mai iute ca alte țesale și nu mai este necesitate de perie. **Bucată lei 2.** La o comandă de 5 bucăți, se trimite franco în toată țara. **Țesale pentru câini de lux, bucata lei 3.50.**
MARE SENZATIE
Apa de aur à la Andronic. Ori-cine poate plevi la moment ori-ce obiect. Un flacon, inclusiv și cutie elegantă lei 2. La o comandă de 5 flacoane, se trimite franco în toată țara.
 Adresați toate comenzile sau valori reprezentantului nostru.
LEONIDA PIORKOWSKY
LA SINGER nou
BUCUREȘTI, S. B. NARBE HOTEL DE FRANCE

Dr. Sterie N. Ciurcu
 IX. Pelikangasse No. 10—Viena.
 Consultațiuni cu celebritățile medicale și cu specialiștii de la Facultatea de medicină din Viena.

Dr. Stefan Olchowski
 S'A MUTAT
Calea Călărășilor No. 16
 Consultații pentru boale interne și sifilitice în fie-care zi de la orele 6—7 seara.

FABRICA DE CIMENT PORTLAND
DIN BRAILA

Fabrica putând produce anual 18,000 tone ciment, funcționează de la 1890, furnizând ministerul de rezbel, ministerul lucrărilor publice, Direcțiunea căilor ferate, Banca Națională și altora. Lucrările la care s'a întrebuințat sunt Fortificațiunile din București, Focșani și Nămolosa, Podul la Dunăre peste Borcea, Viaductele din insula Borcea, tunelul de la Bordea, docurile din Brăila, Galați și altele.
 La toate aceste lucrări cerințele caetelor de sarcini au fost cu prisos satisfăcute precum probează certificatele liberate de autoritățile respective, certificate ce se trimit franco ori-cărui doritor. Calitatea cimentului nostru a fost încercată în laboratoarele școlii de poduri și șosele, ale Direcției fortificațiunilor și Direcțiunei Căilor Ferate și a fost recunoscută cel puțin egală și în general cu mult superioară cimenturilor celor mai bune streine.
 Fabrica nu produce de cât o singură calitate de ciment.
Garantăm: că cimentul îndeplinește următoarele condițiuni cu toate că sunt cu mult mai grele de cât cele impuse pentru lucrările publice, atât în țară cât și în streinătate.
Finețea: 3 la sula rămășițe la ciurul de 900 găuri.
Rezistența de volum: asigurată absolut.
Rezistența la tracțiune: Ciment pur pe centimetru pătrat 40 kilogr. după 28 zile. Mortar 3 părți nisip normal și a parte ciment pe centimetru pătrat 18 kg. după 28 zile.
 Rezistența urcată a cimentului permite întrebuințarea în amestec a unei cantități mai mare de nisip de unde o însemnată economie.
 Expedițiunile se fac franco veri ce gară în butoaie purtând marca fabricii, Capul lui Traian, cu culorile Românești în greutățile butoaelor.
 Se poate face prețul franco la ori-ce stațiune din țară.
 Pentru comande și ori-ce informațiuni a se adresa la:

Domnu T. ZWEIFEL
 Reprezentant general al fabricii din București, Str. Stela 6, și la Galați Str. Belvedere, 1, și la

D-nu inginer ION G. CANTACUZINO
 București, Str. Minervei, 6, Proprietarul fabricii

Depozitul în BUCUREȘTI:
Fabrica de produse chimice calea Crivița 154 (vechi)
 Față cu gara de mărfuri

BLANARIA RUSEASCA
 PALARIU COLUMBIA
 Mare Deposit de Palarii
 PALARIU COLUMBIA
 Mare Deposit de Palarii
2 LEI BUCATA
2 LEI BUCATA
PENTRU BARBAȚI ȘI COPII
 Proprietarul magazinului **Blănăria Rusească** din Calea Victoriei No. 62, Piața Teatrului (lângă Casa Resch) întorcându-se din streinătate a adus un **transport de Pălării tari și moi.**
20,000
 Pe lângă acestea a mai adus un mare **transport de pălării de paie** în toate fasoanele și modelele cele mai noi, cu prețul fabulos de eftin de la 3—4 lei, **neîntrecut în eftinătate**, adică prețul fabricii, având numai un mic provision. Cilindre și Clacuri de atlas și rips superior, prețul 20—25 lei.

Personele CARE OUNOȘO
PILULELE DEHAUT
 DIN PARIS
 nu există a se purga, atunci când ele simt această trebuință. Nu se tem nici de desuși nici de oboseală, pentru că, contrariu celor alte purgative, acestea nu operează bine decât când este însoțit de o bună mâncare și de beuturi întăritoare, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care aleg, pentru a se purga, cea sul și mâncarea cari îi convin mai bine, după ocupațiunile sale. Oboseala purgatiunii fiind anulată prin efectul bunelor alimentațiuni, lesne se hotărăște cineva a repeta purgatiunii ori de câte ori este trebuință.
 5 fr. și 21. 50

BÓLELE STOMAHULUI
 DIGESTIONI GRELE
PRAFURI ȘI PASTILE PATERSON
 cu Bismuth și Magnesia.
 Aceste Praful și Pastile Pastele anticidice și digestivă vindece boala stomahului, lipsa de apetit, digestiunile grele, acrimel, varietățile, dări afara, colice; ele regularizează funcțiunile stomahului și a intestinelor.
 Adh. DETHAN, farmacist, 23, Rue Baudin, PARIS și în pr. farmaciilor din Franța și străinătate.
 A se cere per etichete semnătura J. FAYARD
 Praful 1 și 5 fr. — Pastile 2 fr. 50 franco.

Desfacere totală
 Cu prețuri foarte reduse se vinde:
 I. O instalațiune de fabricat **plăcuți** precum mașini de plăcuți, idem de tăiat hârtie, mucava, cărți de visite și enșite de tăiat plăcuți.
 II. O mașină sistematică pentru fabricat **punși**, un motor, o mașină de tăiat suluri de hârtie și transmisiunea.
 III. **Hârtie pentru plăcuți.**
 Doritorii sunt rugați a se adresa la
A. Seiffert Focșani.

A. RUSSU CROITOR
 Str. Academiei No. 16
 Confectionează haine bărbătești după ultimele jurnale cu prețuri foarte reduse.
SERVICIUL PROMPT

De vânzare
 Trei prăvăli și curte în **Strada Colței 49**, între biserica Eni, și casa D-lui Pake Potropescu. Pentru informațiuni a se adresa:
Calea Moșilor No. 230.

MYRTOL al D-LINARIX
 Laureat al Facultății de Medicină din Paris.
MYRTOLUL LINARIX e înfășurat sub forma de globule întrebuințate cu cea mai mare isbândă în potriava:
AFECȚIUNILOR CRONICE ALE PIEPTULUI:
 a guturaiului, bronșitei, catarului, astmei cu opresiune și a palpitațiilor.
GLOBULELE DE MYRTOL LINARIX trebuie să fie luate cu dosa de 6 pe zi: 2 dimineața, 2 pe la ameași și 2 seara.
 Tote persoanele cari iau **ADEVĂRATELE GLOBULE ALE D-lui LINARIX** sunt de acord a recunoște că respiră mai lesne.
 A se exige **Adevăratele Globule Linarix** ale Casei **GLIN & Co**, din PARIS, ce se poate procura la Droghishti și Farmaciști.

ELIAS BERNSTEIN
 STRUNGAR
 BUCUREȘTI—3 CALEA RAHOVEI 3—(Hanul Goleșcu)
 Deposit de toate articolele necesare pentru ciuburi și cafelele precum: Bile de fildes și de Cauciu pentru Biliard, Tacuri franțuzești, Table, Sahuri Domino, Piei pentru Tacuri, Zăruri, etc.
 Atelierul de strungărie primește ori-ce fel de reparațiuni de evantaiuri de sidex, baga etc. Umbrele de îmbrăcat cu diferite stoffe.
Serviciul prompt și prețuri moderate



FABRICA DE ȚESATURI METALICE
SCHETTINI & BIANCHI
 București, Strada Doamnei 9, (Casa Appel)
 Specialitate de **GRATARE** și **CIURE** pentru
 Alegerea pietrisului nisipului etc. somiere elastice pentru paturi
 Grilaje de rețea de sirmă pentru
 închiderea parcurilor, grădinilor, coliviilor de paseri de curte, precum și pentru apărarea gîmurilor de crîndină. Pânză de sirmă de fer, de oțel, alamă și fer țingat.
EFFECTUARE PROMPTA. PREȚURILE MODERATE

